Ponavljanje za NPZ, 6. razred

1. a) Dana sStevila zapisSi z desetiSkimi enotami: 6 74 892 = 65t 7Dt 4T 8S 9D 2E
325,147 =3S 2D 5E 1d 4s 7t 20,0804 = 2D 8s 4dt
b) zapisi s Stevilko: 3Dm 5T 6S = 30 005 600 4E 6d 8t 3st = 4,60803

2. Dano je Stevilo 399. Zapisi:
a) njegov predhodnik, naslednik: 398, 400 c) Stevilo, ki je 8-krat vecje: 3192
b) Stevilo, ki je za 8 vecje: 407 d) tretjino Stevila: 133

3. Zaokrozi na:

a) desetice: 263 260 d) desetine: 0,45 0,5
248 250 75,638 75,6
b) stotice: 3282 3300 e) stotine: 8,527 8,53
64832 64 800 13,5512 13,55
c) tisoCice: 328546 329 000 f) tisoéine: 0,2323 0,232
2258461 2258000 36,13954 36,140

4. a) decimalno Stevilo zapisi z desetiskim ulomkom:

3,2=3—; 2,34=2-", 0,234 = ——
10 100 1000
b) desetiski ulomek zapisi z decimalnim Stevilom:
2-04; =2 -0,13; —~_-0,007; L=1,7
10 100 1000 10
. . 3 . 3
5. a) lzraCunaj del celote: " od 24=18 b) I1zracunaj celoto: ZOd =24
(24:4) 3=6 3=18 (24:3) 4=8 4=32

6. a) Zapisi z ulomkom, vecjimod 1: 3 g = %

b) ulomek zapisi kot celi del in ulomek manjsi od 1: ? = 2%

7. Primerjaj Stevila in vstavi znak <, > ali =.
5 8 11 8 3 15
s =L s =1 5 =1 . =114 3%
4,23 8,39 6,8 [=] 6,800 0,8 0,08 1 0,999 0,583 3,58

8. lzracunaj:

53 =125 4,081 +21,1=25,181 23,15 10 =231,5
107 10 000 000 12,88-9,176 = 3,704 23,15 1000 =23 150
18=1 3,78 1,2=4,536
16,3:10 =1,63 13:4=3,25

70,21 :100=0,7021 30,618 :0,9=306,18 : 9 = 34,02

70,21 :1000 = 0,07021



9. lzracunaj vrednostiizrazov.
23+5 (22-12)=23+5 10=23+50=73
5 9-15:3+12=45-5+12=40+12=52
145-5 32=145-5 9=145-45=100

6,12 10-612:100=61,2-6,12 = 55,08
(2,68—4 0,2):4=(2,68-0,8):4=1,88:4=0,47
85+6 04-4:08=85+2,4-40:8=10,9-5=5,9

8 x+0,5:y,¢ejex=15iny=2
8 x+0,5:y=8 1,5+0,5:2=12+0,25=12,25

10. Zapisi izraz in izraCunaj njegovo vrednost.
a) Stevilu 67 pristej petkratnik Stevila 8.
67+5 8=67+40=107

b) Produkt Stevil 3,5 in 100 zmanjsaj za vsoto Stevil 2,6 in 58,7.
3,5 100-(2,6 +58,7) =350-61,3 = 288,7

11.ReSi enacbo ali neenacbo in zapisi mnozico resitev v mnozici naravnih Stevil.

a) 12 x=216 b) 3 (x+7)=30 c) x+12=18-3 d) 6x—-20=54-3 4
x=216:12 x+7 =30:3 x+12=15 6x—20=64-12
x=18 x+7=10 x=15-12 6x—20=52

= - X=3 =
- (18} Xx: 310 7 _= - 2 xx =5722+ 20
= {3} x=72:6
x=12
= {12}
e) x+12<18-3 flx+12<18-3 g) 3 x+6>18 h) 5<x<6
Xx+12<15 x+12 <15 3 x>18-6 =)
Xx<15-12 Xx < 15-12 x>12:3 Neenacha nima
X<3 X <3 X >4 resitve
= {1,2} ={1,2,3} = {4,5,6,7,8 ... } 3 x+17=29

12. Narisi in oznaci:
a) daljico FG in daljici FG skladno daljico KL s Sestilom in ravnilom.
Izmeri razdaljo med to¢kama F in G in jo zapiSi z matemati¢nimi znaki na dva nacina.

Z matematicnimi znaki zapisi tudi skladnost daljic KL in FG.
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b) premico p, ki gre skozi tocki Sin T. v tocki S nariSi pravokotnico g na premico p.
Zapisi z znaki: tocka S leZi na premici g, premici p in g sta pravokotni.
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c) poltrak DC.

B

d) Premico fin tocko A, A ¢ f. izmeri in zapisi razdaljo toCke A od premice f.
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!:' S
Fl‘

13.a) Narisi kot = MDH =58° in ga oznaci.
b) Kotu ¢ nariSi sokot a, ga oznaci in pobarvaj. H

14.a) Narisi topi kot € in njemu skladni kot B s Sestilom in ravnilom. Oznaci. Zapisi z znaki.

b) Kotu & narisi sovrsni kot y.

15. Narisi pravokotnik s stranicama 5,3 cm in 2,8 cm.
IzraCunaj obseg in plosc¢ino tega pravokotnika. /Uporabi ustrezne formule./

D a C
| o=2a+2b p=a b
) b o=2 53+2 2,8 p=53 2,8
0=10,6 +5,6 p=14,84 cm?
0=16,2cm
—l e




16. Gredica, ki ima obliko kvadrata, je ograjena s trakom dolZine 5,6m. Kolik$na je plos¢ina te

gredice?
kvadrat 4 a=o P=a?
0=56m 4 a=5,6 p=1,6°
p="7? a=56:4 p=256m?
a=14m

Odgovor: Plos¢ina gredice je 2,56 m2.

17.Pretvori v zapisano enoto.

56dm=0,56 m 3dm?=0,03 m? 15°=900"
3dm5cm=35cm 1m?27dm?=1,07 m? 29°35'= 1775
31dm4cm=3,16 m 3a28m?=328m? 826' =13° 46'
6,07 km = 6070 m 0,5a=50m?

5,6 kg = 560 dag 3d15h=87h 3 A5 min
2650 kg = 2,65 t 1min 12s=72's ;3 40
7823 mg=7023 mg 1980 min =33 h 0 min 3

18. Izracunaj:
a) 1km—-6 125m=1000m—-750m =250 m
b) 3dm245cm? 4=12dm? 180 cm? =13 dm? 80 cm?
c)0,6t:6—-800dag=600kg:6—-8kg=100kg—8kg=92kg
d) 7h+5 37 min =420 min + 185 min =705 min =11 h 55 min
e) 103° 14'-81° 39' = 21° 35'
f) 28°42'+137°54'=165°96' = 166° 36'

19. a) Zapisi vse veckratnike Stevila 8, Stevila 13.
Veckratniki Stevila 8: 8, 16, 24, 32, 40, 48,64 . ..
Veckratniki Stevila 13: 13, 26, 39, 52, 65,78 . ..

b) Zapisi vse delitelje Stevila 20, Stevila 48, Stevila 17.
Delitelji Stevila 20: 1, 2, 4, 5, 10, 20
Delitelji Stevila 48: 1, 2, 3,4, 6, 8,12, 16, 24, 40
Delitelji Stevila 17: 1, 17

c) Med stevili 2805, 2837, 30204 in 18500 izpisi Stevila, ki so deljivaz 2,s3,s5,29, z 10.

Deljiva z 2: 30204, 18 500 Deljiva z 9: 2 805
Deljiva s 3: 2 805, 30 204 Deljiva z 10: 18 500
Deljiva s 5: 2 805, 18 500

20. Prodajalec je za 10 kg orehov zasluzil 97,2 EUR. Koliko stane 1 kg orehov? Koliko bi zasluzil, ¢e bi
prodal 1000 kg orehov?
97,2 EUR:10=9,72 EUR 9,72 EUR 1000=9 720 EUR
Odgovor: 1 kg orehov stane 9,27 EUR. Zasluzil bi 9 720 EUR.



